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Október 6. Szemle. tendencziája van: fel akarjuk bennük ébresz-

Meghalnak-e azok, akik Vértanukká di­
csőültek ?

Az elmúlás, a halál rémképe lebeg-e előt­
tünk, lia Reájuk gondolunk, — vagy a hal­
hatatlanság glóriája kápráztat, amikor Hoz­
zájuk emeljük tekintetünket ?

Rettenetes kegyetlenséggel kiontott vérük 
hullása által szegényebb lett-e a nemzet, a 
melyért meghaltak, — vagy örökké tartó 
termékenységet nyert ettől a vértől a nem­
zet életfája?

Szoiongó szívvel, reszkető ajakkal elsut­
togott gyászima illeti-e Őket, — vagy íül- 
magasztosult lélekkel, fölviharzó érzéssel ég 
felé zengett dics-ének?

Sirjunk-e vagy lelkesedjünk? És ha sírunk 
egy ilyen gyásznapon, uincs-e könnyeink­
ben, fájdalmunkban is egy szent hevület, 
egy soha többé el nem múló, meg nem 
gyöngíthető erős fogalom, hogy: mind e 
világ végéig nyitva tartjuk a sírotokat, di­
cső Vértanuk! Mind e világ végéig életnek, 
erőnek kell fakadnia onnan! Rem a vad ha­
ragra, boszuságra, kétségbeesésre ! Hanem a 
kötelességtudásra, áldozatkészségre, lelki és 
testi hatalmunk gazdagítására, hogy örökköu- 
örökké megtarthassuk azt, a miért Ti meg­

haltatok !
Egy ország fen tartó alkotmányt megront­

hat a nép g) öngesége, ármány vagy erőszak. 
Egy győzelmes háború eredményeit meg­
semmisítheti egyetlen elvesztett ütközet. 
Vitéz hadi lettek vagy polgári nagy szelle­
mek dicsőségét elhomályosíthatja egy még 
fényesebb hadi tett vagy szellemi reveláczió.

De a Vértanú glóriáját el nem homályo- 
sitja semmi többé. A Vértanú örökké él. 
Kern csak él, de egyre nagyobbá lesz. Egyre 
magasabb, ragyogóbb szférába emelkedik 
azoknak a tiszteletében, akikért meghalt. 
Inkarnácziója lesz az eszmének, amelyért 
vértaiiueágot szenvedett. És nem ködbe 
vesző eszményi, hanem mindig közöttünk 
élő, mindig közvetlenül izgató valóságos 
testi inkarnácziója! Mert a vér, amely 
sebeiből kiomlott, nem párolog el soha! Az 
mindig frissen csörgedez, kiapadhatatlan 
forrásból, a végtelenségig.

Halhatatlan sebek azok, mint a nazaréthi 
Jézus szent sebei.

És nem sirvirágokat táplál az a vér, hanem 
az élet, a dicsőség hervadhatatlan virágait.

|i, A diffamáló törvény. Hazahozzák Rá­
kóczi dicső fejedelmünk hamvait, hogy a kas­
sai dómban helyezzék el nagyszabású, orszá­
gos ünnepség keretében. Vau ám valami, 
ami rettentő módon zavarja ezt a fenséges, 
nagyszerű gyásziiunepet: egy magyar tör­
vény, mely hazaárulónak nyilvánítja Rákó­
czit és a kurucz-szabadsághaicz vezérhőseit. 
Ezt a törvényt meg kell semmisíteni, egy 
másik törvénnyel, ki kel törülni u Corpus 
Jurisból, hogy hírmondója se maradjon an­
nak a gyalázatos határozatnak. Addig Rá­
kóczi hamvaival át ne lépjenek Magyaror­
szág határain, amig az a törvény él és be­
szennyezi törvénytárunkat. Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek elmulaszthatatlan köteles­
sége, hogy az október tizedikén összeülő 
képviselőház elé törvényjavaslattal lép a Rá­
kóczit gyalázó törvény eltörlése dolgában. 
Olyan kötelessége ez a kormánynak, amely 
elől meghátrálni a legnagyobb gyávaság s a 
legnagyobb hazaíiatlanság' ujua.

A horvátok terjeszkednek. A liorvát 
kormány a kereskedelem-, földművelés- és 
ipái ügy számára osztály főnökséget szervez. 
Ezen állás szervezése határozottan törvény- 
ellenes és czéljaiban egyenesen megdöbbentő. 
A horvátok — úgy látszik — kereskedelem, 
közlekedés és vasutügy kisajátítására és íüg- 
getlenitésére gondolnak. Félő, hogy a magyar 
hegemónia súlyos sérelmére, paktum utján 
szereztek jogot erre a horvátok. Mert ha a 
magyarnak nem is hozott, de a horvátnak 
annál többet szerzett a mi nemzeti küzdel­
münk.

Az adóhátralékok kamatja. Wekerle 
Sándor miniszterelnök, mint pénzügyminisz­
ter, az ex-lex idejéből való es a meg ré­
gebbi adóhátralékok kamatja ügyében ren­
deletet intézett az adófelügyelőségekhez. E 
rendelet szerint az 1905. évet megelőző idő­
ből származó, valamint az ez év Julius else­
jétől esedékes adótartozás után öt százalé­
kos kamat számítandó, a régi tartozásnál 
az ex-lex idejére is. Az ex-ltx idejére ese­
dékes adótartozás után kamatot nem számí­
tanak, ha azt felerészben legkésőbb novem­
ber" elsejéig, felerészben pedig újévig be­
fizetik.

Angol kereskedők tesznek látogatást 
Budapesten, mint az angol kereskedelmi és 
iparkamarák küldöttsége. A meghívásnak, 
mellyel az első kereskedő- és ipari állam 
polgárai szívesen tettek eleget, gazdasági

teni az érdeklődést országunk iránt, a hol 
az angol vállalkozó kedv és tőke nagy té­
ren érvényesülhet.

Vármegyénk és városaink.
Törvényhatósági közgyűlés. Főispán 

ő méltósága vármegyénk őszi rendes köz­
gyűlésének idejéül október 15-ét állapította 
meg. A közgyűlés tárgysorozatát a f. hó 
5. és 10. napjain tartandó állandó választ­
mány fogja tárgyalni.

Vízaknán Pávai József városi pénztáros 
nyugalomba vonulásával f. évi szeptember 
29-én megtartott részleges tisztujitás alkal­
mával pénztárosá Takács Béla, az igy 
megürült közgyámi állásra Fereuczy 
Zoltán, ennek helyébe városi írnokká D a r- 
v a s Istvánt választották meg egyhangúlag, 
inig a lemondás folytán üresedésbe jött vá­
rosi orvosi állásra dr. Vidákovics Lajos 
bozovicsi községi orvos választatott meg. 
Pávai József, nyug. pénztáros, 40 évig áll- 
váu a város szolgálatában nagy szorgalmá­
val, hazafias magatartásával és teljes mérvű 
megbízhatóságával az egész város közönségé­
nek, valamint felebbvaloiuak teljes elismeré­
sét szerezte meg, a minek elnöklő alispán 
a közgyűlésen a maga részéről is meleg 
szavakban adott kifejezést.

Színház.
Szerdán este Rostáiul Endmund drámá­

ját, Cirano de Bergeracot, a színi irodalom 
gyönyörű remekét adták. A félig s alig 
telt ház nem a mellett bizonyított, hogy a 
közönség óhajára került másodszor szinte, 
ügy látszik, Nagyenyeden is, mint mindenütt 
máshol, a frivol operett és vígjáték több 
vonzó erővel bir.

A főszerepet, magát Ciranot, természetesen 
Miklósi Gábor játszotta. Daczára, hogy hang­
gal és akkora drámai erővel, mint a meny­
nyit Cirano szerepének megjátszása igényel, 
uem rendelkezik, mégis élvezhetővé tette 
játékát azzal, hogy helyesen elértve a szerző 
iuteuezióját, a goniális gondolatokat kellő 
intelligeucziával tudta poiutirozni. Arauyossi 
Bélán (Roxan) meglátszott, hogy énekesnő, 
végig énekelte, oly szép költői hangulattal 
fordított szerepét. S ha egynémely drámai 
jelenetet elég gonddal és igyekezettel kreált

emeli u étvágyat ét a teatkélyt, megitHe- 
ktl I MtMgést, váladékát, éjjeli

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza v
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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i.s, még sem emelkedhetett a kellő szia vo­
nalra. luké Rezső (Crislinn) teljes elisme­
résre méltóan játszott. Nem agy Csajághy 
Ferenc/ (Guiche btíró), ki hidegen, minden 
élet nélkül darálta el szerepét. Nagy Kál­
mán művészileg használta ki kicsiny szere­
pét. Emelte az est sikerét Aranyosai Anna 
(czukrászleány), Szerdahelyi Kálmán (Le 
Brett) és Fekete Pál 'jCarbon de Carbet 
Jaiux), kevésbé azok a „qaseoni legények“.

A Nagyeuyedi Önkéntes Tűzoltó Egyesü­
let javára, Fényes Samu kedves történelmi 
vígjátékét a „Csehi Tatárt“ adták csütörtö­
kön estve. Köszönettel adózik Nagyenyed 
város közönsége, hogy midőn a város érde­
két szolgáló ily nemes ezélért hoz áldoza­
tot a társulat, oly gonddal és teljes igye­
kezettel törekszik elvezetet nyújtani, daczára, 
hogy a publikum nem mindég részesíti 
kellő méltánylásban a társulat művészi gond­
dal szilire hozott előadásait.

Miklósi Gábor (Csehi Tatár) a neki tel­
jesen megfelelő szerepét, hangulattal és 
eredeti komikummal játszotta meg.

U. Pap Erzsébet (Erzsébet) a darab ele­
venségéhez nem illő vontatott előadásával 
szerepét teljesen elejtette. Aranyossi Bella 
(Mária) kellő gonddal alakított. Fekete Pál 
(Gara) nem elég erővel és határozottsággal 
játszott. Révész llelén helyett Fehérvári 
Etus (Leona) lépett fel. Kedvesen és köz­
vetlenséggel megjátszott szerepével szép si­
kert aratott. Csak kézmozdulatai kissé szeg­
letesek és erőltettek, mit azonban a fiatal 
színészimnek van ideje kifinomitani. Az elő­
adás sikerének emelésében részesek luké 
Rezső (Zsigmond), Szerdahelyi Kálmán (Szent- 
györgyi) és a minden alkalommal kitünően 
alakitó Nagy Kálmán (Gandina).

Hogy az előadás közén az egyik kulissza 
majd főbe ütötte az egyik szereplőt, legke­
vésbé sem az igazgatót, hanem magát a vá­
rost hibáztatjuk, hogy oly kulturális intéz­
mény iránt, mint amilyen a színművészét, 
semmi áldozatot hozni nem hajlandó.

Peiedi Boriska vendég föllépte.
Thalia rozoga templomában a művészet 

fényes sikerét aratta. Hal egymást követő 
este volt alkalma Nagyenyed város közön­
ségének Feledi Boriska művészi alakításai­
ban gyönyörködni. Fölösleges minden egyes 
szereplését ltülön-kUlöii elbírálni, jobban 
mondva dicséret tárgyává tenni. Nem lehet 
tudni, hogy minden este, kellemes csengésű 
tiszta hangja vagy elegáns iátéka szerzett-e 
több élvezetet. Bármely szerepét azzal a mű­
vészien tökéletes felfogással kreálta, ami 
bizony nagyon keveseknek jut osztályrészül. 
Játékán végig érvényesül egyénisége, nem 
szolgaikig kezeli szerepét, hanem öntudato­
san áb ni zol ja az i ró alakját, életet ad an­
nak, hangot és kifejező erőt a gondolatok­
nak, érzelmeknek. Mindig eredeti és szere- 
tetreméltóan közvetlen. Fényes dekórumul 
szolgál szemeinek ragyogása, arezjátékának 
finomsága, amit a pajzán jókedvből ügye­
sen átcsapva, a meghatóan fájdalmas vagy 
őppen kitörő érzelmet juttatja kifejezésre. 
Mindez hatással volt az egész környezetre, 
!wk közül elismeréssel adózunk az igyeke­
zetért és az elért eredményért Révész He-
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lén, Miklósy Gábor, Nagy Kálmán és Ilike 
Rezsőnek.

Szerdán este kár volt a minden jóizlós- 
sel szemben állő, oly hülye darabot hozni 
színre, mint a milyen Smoien Tóni; annál 
is inkább, hogy Feledi Borisktínak, akiért a 
közönség zsúfolásig megtöltötte a színházat, 
nem volt eléggé alkalma művészetét érvé­
nyesíteni. —eh.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg,
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Áthelyezés. A főispán Iíovách Pál 
szolgabirót Vízaknára és Lőte Pál szolga- 
birót Marosujvárra helyezte át.

— Dr. Magyar! Ferencz, néhai ked­
ves emlékű dr. Magyar! Károly nyugalma­
zott vármegyei főorvosunk fia, szeptember hó 
29-én avattatott fel a kolozsvári Ferencz Jó­
zsef tudományegyetemen jogtudományi tu­
dorrá. Midőn társadalmunk ezen közszeretet­
ben álló, tehetséges és szépreiuSnyü ifjú tag­
jának gratulálunk, egyúttal azon reményün­
ket fejezzük ki, hogy komoly törekvése 
lesz kedves atyjának iiagyrabecsült szelle­
mében valósítani meg mindazt a szép óhaj­
tást, melyet minden jó barátja hozzá fűz,

— Új tanító. A kereskedelmi tanoncz- 
iskola felügyelő bizottsága a folyó évre 
Elekes Viktor tképszdei h. tanárt alkal­
mazta az olvasás, Írás és földrajz tanítására 
a folyó tanévre.

— A szüret kerített helyeken megkez­
dődött. Szükségessé tette az esős és fagyos 
időjárás következtében beál'oít rothadás. 
Mennyiség és minőség kielégítő. Az általá­
nos szüret f. hó 10-én veszi kezdetét.

— Az önkéntes tűzoltó-egyesület 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta évi 
közgyűlését a városház gyűlésiemében, a 
tagok és kevés számú közönség érdeklődése 
mellett. A főparancsnok megnyitó beszédé­
ben megemlékezett az egyesület fejlődésé 
i'ől, erősödéséről és arról a dicsérendő ki­
tartásról, mely egyesítette a tagokat váro­
sunkban az élet- és vagyonbiztonság meg­
védésére. A közgyűlésnek mostauig való 
halasztását az tette szükségessé, hogy a 
városi tüzrendészeti szabályrendeletet köze­
lebbről hagyta jóvá a belügyminisztérium. 
Tuduiillik a köteles tűzoltóság felállítása 
következtében az önk. tűzoltó-egyesület most 
ujia alakult. A titkári és a számvizsgáló 
bizottsági jelentéseket a közgyűlés jóvá­
hagyta. A zenekar uj vezetőt kap. A válasz­
tás egyhangúlag folyt le. Tiszteletbeli fő- 
parancsnoknak Papp János, főparancsnok­
nak Székely Ödön, alparauesnokuak Danes 
Mózest választották meg. Parancsnoksági 
tagoknak kevés kivétellel az eddigi buzgó 
tagokat választotta meg a közgyűlés. A lel­
tári vagyon értéke, nagyrésze szertár, közel 
17,000 korona. A főparancsnok köszönő és 
buzdító szavai után a közgyűlés véget ért. 
Elismerés és dicséret illeti az egyesület

derék vezetőjét és minden egyes tagját, lel­
kes és buzgó fáradozásaikért, melylyel nagy 
szolgálatot tesznek városunk ezen legneme­
sebb intézménye érdekében.

— Havi statisztika. Folyó évi szep­
tember hóban született Nagyeuyeden 14, meg­
halt 17, házasság köttetett. 6.

— Agyag-mintázás, A népiskolai tíj 
tauterv szerint a növendékek az agyag-min­
tázásban is gyakorolják magukat s a termé­
szet után való rajzolás mellett ezzel is fej­
lesztik forma-érzéküket. A ki az iskolai min­
tázás iránt érdeklődik: érdekes kópét lát­
hatja a Szentkirály-utczai elemi fiúiskolában 
lieteukint pénteken.

— Az állami kisdedóvő épülete,
mely impozáns méreteivel és szép külsejével 
kellemesen Int a szemlélőre s mely hely­
beli iparosunk munkáját dicséri, befejezés­
hez közeledik; de csak a jövő tavaszon ad­
ják át a használatnak.

— Egy nagy orvos emléke. Buda­
pesten szobrot állítottak az emberiség egyik 
legnagyobb jótevőjének emlékére. Semmel­
weis Ignácz volt az, aki a pusztító gyermek­
ágyi láz és a sebekbe férkőző baczillusok 
vagy gombák gyilkoló erejét meglátta s ezzel 
megteremtette a XIX. század legnagyobb 
vívmányát: az aszeptikus gyógykezelést. Ez­
zel a lefolyt emberöltő alatt több ember­
életét mentették meg, mint a mennyit a 
modern fegyverek elpusztítottak. Áldás em­
lékére I

Kiállítás Tordán. A tordai mező- 
gazdasági és ipari kiállítást, mely bennünket 
nemcsak a közelségnél fogva érdekel, ha­
nem azért is, mert városunkból többen szép 
sikerrel vettek részt benne, f. hó elsején 
nyitották meg nagy közönség jelenlétében 
és lelkes ünnepség keretében. A himnusz 
éneklése után Harmatit Domokos, a tordai 
Védő egy let igazgatója, Dobieczky igazgató 
és Posta Béla kolozsvári egyetemi tanár, a 
Vódőegyesület enlólyrészi osztályán ik nlel- 
nöke üdvözölte Bethlen Bálint tordai főis­
pán kiállítási védnököt, a reudező-bizotrsá- 
got, a kiállítókat és a közönséget. A főis­
pán hazafias beszéddel emelvén ki H tnnath
Domokos érdemeit, in iguyitotta a vidékén
szokatlanul nagyméretű kiállítást. A li iziD 
gyártmányok tömegesen vannak bemutatva. 
Délután ismerkedési bankét volt. A város 
lobogódiszt öltött. A kiállítás október 6-áig 
lesz nyitva. Az enyedi kiállítók és kitüute- 
téselc hiteles jegyzékét lapunk következő 
számában fogjuk közölni.

Török búzát szedni a szőlőhegyen 
csak szüret után szabad.

— Kétfejű sasos bécsi ezukor. Fel­
hívjuk a nagyeuyedi fogyasztási szövetke­
zet részvóuyes tagjait arra, hogy a szövet­
kezetben kétfejű sasos „Wieu“-i bonbono­
kat árulnak, holott Magyarországon számos 
cukorkagyár van. A tulipán jelvényt azért 
bizton viselik azok az urak, kiket ezért a 
felelősség terhel.

Tövisen uj takarékpénztár nyí­
lik meg nemsokára. A tövisi birtokosság és 
üzletférfiak által kezdeményezett pénzinté­
zet kibocsátott részvényei nemcsak mint alá 
lettek Írva, hanem túl is jegyezve. Tövis 
uagyforgalmu vásáros hely lévén, a szolid ke-

AKAB
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RIIFíÁtí » legmodernebbSZB.

—__—- sUV**- bászát alkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. 12 tsí-ioB
Oyore ée pontos kiszolgálási Gyors ás pontos kissolgáli»
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zekbeu levő s elegendő tőkeerővel rendelkező 
pénzintézet kétségtelenül jó szolgálatot fog 
tenni. Az alapítók, amint értesítenek, nagy 
súlyt helyeztek arra, hogy minden nemzeti­
ségi és pártkülönbsóg nélkül mindenki részt- 
vehesseu, ha csak 2 részvény erejéig is ez 
intézet létrehozásában, és igy alkalmat ad­
tak — még pedig fényes eredménynyel arra, 
hogy nagyszámú kis vagyonú ember megtaka­
rj tott pénzecskéjét gyümölcsözőlég helyez­
hesse el.

— Tilos a közlekedés nehéz szekerek­
kel a Fürdő-ulcza azon részén, melynek
gyalogjárója aszfaltuztatott.

— Színházi műsor. Csütörtökön októ­
ber 4-én: Lőrinczy Erzsiké újonnan szerződ­
tetett drámai színésznő első fellépte, nagy 
zóna-előadás félhelyárakkal : „Vasgyáros“. 
Pénteken nagy Operette premier, itt először: 
„Bolygó Görög“. Szombaton október 6-án, 
az aradi vértanuk emlékére nagy díszelő­
adás: I. Nagy drámai költemény, előadja 
Lőrinczy Erzsiké. II. Nagy újdonság : „Bacca­
rat“. Vasárnap két előadás, d. u. 3 és fél 
órakor nagy zóna-előadás félhelyárakkal: 
„Kukoricza Jónás* (János Vitéz paródiája), 
este 8 órakor rendes helyárakkal közkívá­
natra itt másodszor: „Helyre asszony“. Irta 
Kada Elek.

— A szövőgép jubileuma. Miután 
benne vagyunk a jubileumok korszakában 
és egy X-ed rangú politikus születés- vagy 
névnapjának évfordulójából is országos ün­
nepet csapunk, nem lesz érdektelen nekünk 
az ipar krónikásainak a Jacqurd szövőgép 
százéves évfordulójáról megemlékezni 1806. 
október hó 27-én kapta a Jacquard szövő­
gép feltalálója Charles Marie Jacquard Na­
poleon császártól Berlinben azt a dekrétu­
mot, mely szerint ő találmányáért és későbbi 
találmányaiért élethossziglan évi 3000 frank 
járulékot kap, amiért találmányait Lyon vá­
rosának köteles átengedni. Jacquard (született 
Lyonban 1752.junius7-én) 1799-ben találtaiéi 
első szövőgépét, melyért az akkori párisi ipar­
ki állításon bronzérmet kapott. Lyon város 
tanácsa 1802-ben a szépmüvészetet palotá­
jában Jacquarduak munkahelyiséget rendezett 
be, hogy ott tiatal szövőket oktasson gépei­
nek kezelésére. Később a nemzeti ipar fel­
lendítése czéljábó! oly találmányra hirdettek 
pályázatot, mely szerint halász-hálók készít­
hetők gépen. Jacquard megoldotta a fel­
adatot, fedezet alatt Párisba vitték, a hol 
gépével kísérletezni kellett. A fényesen 
bevált kísérletek folytán 1804. év február 
hó 2-án a 3000 frankos dijat és a nagy arany- 
éruiet megnyerte és a művészeti és ipari 
konzervatóriumon alkalmazást kapott. 1804- 
ben visszahívták Lyonban, hogy a munka- 
házban a munkásokat vezesse. Csak 1808- 
ban, amikor is ismételten Jacquard nyerte 
meg a dijat, melyet az ipari szorgalom 
föllenditésére írtak ki, fordult a gyáro­
sok figyelme feléje és rendelték meg számo­
sán gépét. Ezután Jacquardra szomorú idők 
következtek, amennyiben a szövők tudatosan 
hamisan kezelték a gépeket és elrontották 
az árukat. Mind-mind hangosabbá lettek a 
panaszok, Jacquardot üldözték, sőt annyira 
mentek, hogy modelljeit és gépeit egy nyil­
vános téren a nép örömrivalgásai közepette 
Széjjel rombolták és elégették. A gyárosok 
kártérítést követeltek, az ipartauács elitélte 
Jacquardot és a városi tanács is megvonta 
az évi járulékot. Csak midőn Jacquard ujo- 
nan épített gépével számos néző jelenlété­
ben készített egy gyönyörű mintaszövetet, 
vonta vissza a tanács a határozatot. Talál­
mányát komolyan kezdték venni és minde­

nütt az ő gépével akartak dolgozni, isid­
ben a kormány is a becsület remi kereszt­
jével tüntette ki. Jacquard isit. au-nisztus 
7-en halt meg 83 éves korában.

— A „Zenélő Magyarország“ zene- 
müfolyóirat ma megjelen 320-ik füzete a 
következő értékes zeuemüujdonsagokat tar­
talmazza: I. Ilackl N. Lajosnak Farkas Imre 
poétikus szövegére irt „Ha elér hozzád“ 
czimü bájos müdalát. I[. Hidd N. Lajosnak 
„Marietta-Albumlapjába“ czimü zongorada­
rabját. Ili. Bizet Gyögy örökszép operájából 
a „Carmen“-ból: 1. Carmen indulót, 2. A 
„Habanerát“. IV. Heidlberg Albertnek a buda­
pesti nyári színkörben 2 nyáron át folyton 
sorozatos műsoron levő „Tom-Pick“ czimü 
operettjéből: 1. „Tom-Pick belépőjét“, 2. 
„Dal az irógép-kisasszonyokrói“ czimü ked­
ves kupléját. E pompás zenemüfolyóiratot, 
melynek mindé száma szakavatott megvá­
lasztással minden zenei válfajt felölel, s meg­
hozza mindenkinek a maga Ízléséhez meg­
felelő zenei újdonságot — mint ilyet— min­
den zongorázó figyelmébe melegen ajánlunk. 
Havonta két füzet, negyedévben hat füzet 
3 korona előfizetésért. Egyes füzet és mu­
tatványszám ára 1 korona. Előfizethetni az 
e számmal meginduló IV. évnegyedre, vala­
mint az előző évnegyedekre is: és kimerítő 
árjegyzéket az eddig megjelent 319 füzet­
ről ingyen és bérmentve kapni a „Zenélő 
Magyarország“ (Klökuer Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában Budapest VIII., József-körut 20., 
hol egyúttal a legolcsóbban szerezhető be 
az összes tan- és zeneintézetekben'haszná­
landó hangjegyek.

— Elhárithatók-e a vasúti, katasz­
trófák ? Már szinte napirenden vannak a 
nagyobb vasúti balesetek, amik többnyire 
tömeges emberhalállal végződnek, mint a 
minapi titokzatos és megrendítő vasúti sze­
rencsétlenség Grandham mellett, Angliában. 
Titokzatos, mert csak sejtik, hogy a kisik­
lást a mozdonyvezető és a fütő élethalál- 
harcza okozta, amit Zola oly megrendítő 
valószerüséggel ábrázolt, s ami itt csakugyan 
valóra vált. A küzdelem okát alkalmasint 
soha sem fogjuk megtudni; hatása azonban 
konstatálható: egy csomó halott, még több 
sebesült. Önkéntelenül felmerül az a kérdés 
ilyenkor: ugyan uiucs-e a műszaki tudás 
mai fejlettsége mellett eszköz és mód arra, 
hogy efféle szerencsétlenségeknek, amik az 
utazó közönséget lépteu-nyomon fenyegetik, 
eléjét vegyék? Tudomásunk szerint igenis 
létezik oly készülék és pedig a Ganz-gyár 
által gyártott Seile-féle automatikus fék - 
készülék, mely ily esetekben a kisiklott vo­
nat fékszerkezetét azonnal működésbe hozza 
és a vonatot megállítja. E fékkészülékkel 
Angliában kitűnő eredménynyel végeztek 
kísérleteket., és éppen azért igen különös, 
hogy mig Oroszországban a vasutak már 
rendeltek is ily készülékeket kocsiparkjuk 
számára, a nyugateurópai államok vasutai — 
és itt, sajnos, Magyarország sem tesz kivé­
telt — még mindig késnek egy ily nagy- 
foutosságu újítás bevezetésével. Bizonyos, 
hogy ha ezen geniális szerkezet az angol 
vasutakon már alkalmazva lett volna, a gran- 
hami kisiklás meg nem történik, vagy leg­
alább is nagyon enyhe lefolyású lett volna.

— A Koaeuth-nóta miatt. A honvéd­
ség szervezésekor a legnagyobb hiba az volt, 
hogy a közőshadsereg rokkant főtisztjei kö­
zül az összes hasznavehetetleneket áthelyez­
ték a magyar királyi honvédséghez, tekin­
tet nélkül arra, hogy tndpak-e legalább 
magyarul vagy sem. Ezek az elemek azután 
igyekeztek átplántálni a czopf-szellemet a

iránt való ellenszenvet is. Csakis ezeknek a 
kártékony hatása teremthet azután olyan 
honvédtiszteket, akik rémesen "fölháboritó 
dolgot látnak abban, ha egyik-,,,ásik bajtár- 
suk jókedvében elhuzatja a Kossuth-,lótát.

I A Kossuth-nóta miatt ismétlődő katonai ttl- 
: dözések jellemzik legjobban a magyarnak 

katonai téren való teljes negligálását és han­
gos szemrehányásul szolgál mindazoknak, a 
kik az önálló magyar liagsereg kérdését’ el­
odázzák. A legújabb Kossuth-nóta botrány 
Debreczenben játszódott le, ahol Miller Béla 
tartalékos hadnagy ellen a debreczeui 3-ik 
hon véd gyalogezred becsület ügyi választmánya 
megindította a becsű let ügyi eljárást, mert 
egy kávéházinál elbuzatta a Kossut 1,-nótát.

— Mindnyájunknak kell néha egy 
eiositő szer, mert a folytonos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Seott- 
féle Emulsió“, mely főleg csukán, íj-olajból 
all, csakhogy igei, jó ,zü és a leggyengébb 
gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle 
Emulsió“ minden gyógyszertárban, kapható.

— Nincs szükség utánzatra, „int 
cedeti töltésű 3 csillagos cognac)t kaphat 
Kecskemétről az első altöldi cognacgyárból. 
Tegyen próbarendelést, megfog győződni ki­
tűnő hatásáról.

Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szeszfii,omitógyár Kecske­
méten budapesti központi irodájának (V. 
Mérleg-utcza II) heti üzleti jelentése:

Mai szeszárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben. 

Finomított szesz adózva 144- —. 143, 
Finomított szesz adózatlan 43-50. 47.—.
Nyers szesz adózva 142,—, 145. '
Denaturált szesz 33.__. 39.__

Az nyers szesz ára 36—37 korona a 
termelő állomáson átvéve.

Vetőmagvak. (Mautlmer Ödön tudósí­
tása.) Az immár gyéren érkező megrendelé­
sek az őszi évad befejezését jelentik és igy 
a maglteveskedők érdeklődése ezidőszerint 
leginkább a heremagvak, fümagvak és egyéb 
takar,Hányfélék termése iránt mutatkozik. 
Lóheremag. A beérkezett tudósítások szé­
liét Oroszországban, Csehországban és Gali- 
sziábau jó középtermés volt, mely szem és 
szil! tekintetében „agyon kielégítő. Luczerna. 
A Fraucziaországból legutóbb érkezett hírek* 
bál kedvezőbben szólnak az idei termésről, 
azonban ezen hírek azt a benyomást keltik, 
mintha az lenne a ezé), hogy belföldi ter­
mésünknél alacsonyabb árak eléréséhez han­
gulatot keltsenek. Az olasz luczerna minő­
ségileg sok kívánni valót hagy fenn. Fümag- 
vakat illetve az eddigi tudósítások szerint 
határozottan jó a termés, mindazonáltal né­
hány fajnak mint réti perjéuek, taraczlcos 
tippannak és komócsinnak szilárd az. irány­
zata. Az árak válozatlanul a múlt hetiek.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Bu­
dapesten :

Lóhere prima minőség 96—110.
Luczerna „ „ 114—120.

„ régibb áru 98—10U.
Biborhere 28— 30.

Közgazdaság.
A „Nagyenyeii Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet“ alap­

szabálya.
(Folytatás.)

B) A közgyűlés tanácskozási rendje.
22. §. a) A közgyűlést az igazgatóság el­

nöke vagy elnök helyéttése, ezek akadályoz-
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tflt.ísn esetén pedig az igazgatóság által erre 
kijelölt tag vezeti.

b) A tagok felszólalása a jegyzőnél tör­
tént előjegyés alapján a vezető elnök fel­

szólítására történik.
e) A határozatképességhez folyó ügyek­

ben az elnökön kívül 30 tag; az alapsza­
bályok módosításához és a felszámolás ki­
mondásához, valamint üzletágak berendezé­
sének, illetve beszüntetésének elhatározásá­
hoz pedig az összes tag kétharmad részének 
jelenléte szükséges.

I la a tagok ily számban nem jelennek 
meg, 14 nap múlva uj közgyűlés hivandó 
össze, melynek határozatai a jelenlévők szá­
mára való tekintet nélkül, a szövetkezet vala­
mennyi tagjára kötelezők, de csak azon tár­
gyakra nézve, melyek az előbbi közgyűlés 
tárgysorozatában tárgyalásra ki voltak tűzve.

d) A tagok szavazata a szövetkezet köz­
gyűlésén, tekintet nélkül a tag tulajdonát 
képező üzletrészek számara, fejenként számí­
tandó.

el Három tagnál többet a közgyűlésen 
senki sem képviselhet. A képviseletet a köz­
gyűlés megnyitása előtt az elnöknél bemu­
tatandó és a jegyzőkönyvhöz csatolandó sza­
bályszerű meghatalmazással kell igazolni.

Ha a meghatalmazások a közgyűlés meg­
nyitása előtt az elnöknek bemutatva és át­
adva nem lettek, a képviselet nem érvénye­

síthető.
Nem tagok a közgyűlésen tagokat nem 

képviselhetnek, tagok ellenben rendszeres 
Írásbeli meghatalmazással jogaik gyakorlá­
sára más tagot is megbízhatnak.

f) A szavazás általában nyilvános, azon­
ban tiz (10) személyeeen jelenlévő szava­
zattal bíró tag Írásbeli kívánságára az elnök 
titkos szavazást köteles elrendelni: s egyide­
jűleg három tagból álló szavazntszedő bi­
zottságot kijelöni.

Személyi ügyekben mindig titkos szava­
zás rendelendő el.

A titkos szavazásnál a más tagok képvi­
seletére meghatalmazott tag saját szavazó­

lapján kívül egy vagy két ^szavazólapot 
tesz olvasva a szavazatszedő urnába, a 
szerint, a hány tag képviseletét szabálysze­
rűit igazolta.

(Folytatjuk.)

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr, Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirárugyár részv.-társ.

A praktikus orvosok
által telt kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a Scot, t-f é 1 e E m u 1 s i ó formájá­
ban sokkal hatásosabb, mint közönséges ál­
lapotban. Egy ismert klinikán folytatott ke­
zelés bebizonyította, hogy csukamájolaj ere­
deti közönséges állapotban véve saját súlyá­
nak 4-szeresével emelte a szervezet zsírtar­
talmát, mig a Scot t-f éle E m u 1 s i ó for­
májában véve, az abban tartalmazott ugyau- 
jly mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-sze- 
vesével túlhaladta amazót. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan min­
den undor nélkül és anélkül, bogy a legcse- 
kélyebb szervezet zavartól kellene tnrtaniok, 
vehetik a Scot t-f é 1 e E múl sió-1.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.
, Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levelbólyeg beküldése 
ellenében mintával bérmeutve 
szolgál; 203 1-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Yáczi-uteza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára; 2 kor, 50 fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

Köhögés!
H Ki ide nem figyel, maga 
^ e » ellen vétkezik 1 # »

Kaiser

CarameH-czoM
a három fényűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva
• • rekedtség, katarrhiis és köhögés
• • ellen.

ACjO bizonyitváiy igazolja, 
*TulZ hogy megtartja, amit Ígér.

Csomagja 20 és 40 fillér,

Schiessi Károlynál,
Balázsfalván.

e •
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.Sajftt crdéMiében 
hlrdeNMen kiznróla«1 LEOPOIJ) GYŰL,A liirdetóa»! irodc 

Budapest, lilry.Néb

Itequiny-féle

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szén 
védőknek nélkülözhetetlen 

vérjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest VII . Ktil-6 Kerepesi ut 24 
A hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

agyonüti kéuitöje
kniekesr^MHUttu^ingyeiU

KÉSMÁRK

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,

zipst^

Ihaezen védjegygyelvannak ellátva

f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. ^ 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg fi kor. Kapható gyógytárakban.'
KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.

200 naptár
kizárólagos képviielete t

BAJOSOKNAK

Poslán küldi:
6 evVOvyrt»o*/r*

4 legjobb órákat
v legszolidabb és legdivatosabb ókezereltpt, úgy készpénzért, mint
* KÉSZLETFIZETÉSBE

szigorúan szabott Arakon szállítja Magyarország e nemben
első és legnagyobb üzlete

'-ii BRAUSWETTER JÁNOS '"•gs**

óa mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgálatot tesz a

rJjjj,, f SZEGEDEN.
Árjegyzék 2000 képpel Ingyen éa bérmentve.

Íalápi-féle Mrsfamézszörp
Mintaüveget 8 koronáért küld 0

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapestem
SCHULLER FERENCI

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andvússy-ut 30.
. mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 

—- pontos kiszolgálás van

A világot 
bámulatba ejti a

írógép:
Kizárólagos elárusítóin

FABAGÓ TESTVÉBE
Budapest. V., Arany János-u. 8. 

Kérjen mindenki prospektust!

K
• X5 1AB,

Szeplő, majfolt, pattanás, miteszer, ránceok 
eltűnnek az arczról a valódi

A féle uGfl
szépitőszerrel 

való bekenés által.
Egry üveg éra 2 korona.

Honé agorkaszappan 1 K, púder 1*20 K.

dÄT; BALASSA KORNÉL -Bpest, Andréssy-ut 47.

KATZER
Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- 

- ját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. u)lfe; f*
LKatzer szőrmeárúi az egész világon el vannak L 
Va' a terjedve és elsőrangúéit. 4uZ

-féle részv. társaság 
megóvó-intézete 
az első és legnagyobb. 
*/« millió részvéoy- 

tflke;

SZERENCSÉJE

[^•OOO.OOsJVÁSÁROLJON [Mi 
KISS-EÍM 

HEREHCSESORSJECVET 
KISS KflROlYiiTflRSfl
8U0»rEITKnS5IITin.U.13

BABYMIRA-CRÉM
lieg jobb szer kiütések, dtvar, ráncok,
| feldőrzsölt és kipáUolt bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő:
BR0DJ0',,,i H- gyógysz. Zágráb’

—^ 5 doboz ára bérm, S K 20 f„ |Q doboz 5 K 80 f

A DREZDAI M0T0B6YÁB
részvénytársaság ®

bénáin-, gát-, axlvóeáz-motoral és
szakkörőkben ells- 

mert legjobbak az összes gyártmányok között

*Ä« GELLÉRT IGNÁC és Tsa
Budapest, VL, Terés-kórat ti.

S*IIK Ptoipeklu» ingyen.

TOJÁS 
KÉSHTHÉNT

tojde lérgéja helyett 
heiználandd e totót te fiztintl.

MAQY megtakarítás.
Kapható minden fOnzerüiletben 
él drogerlében —— Készíti <

STROBENTZ TESTVÉREK. R.r. 
»HftmUgyére^uoÁPEiUjg

elsőrangúnk.___________
„ZsornaV-féle ^

NEFELEJTS Süü
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari
PARIS lí°ty

Szállodás : Simon Pél 
Budapest, VI.,VáccMcörut 26. se,
100 szoba 2-20 K-lól feljebb, kiszolgálás- 
sál és villanyvilágítással együtt. Fürdők, 
elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti' 

.megállóhely az összeg pályaudvarok ésÁ
__ ____ .halók falé.____ !___  ■



79. szitun. Közérdek.
6. oldal.

8z. 4788- 1906.
Árlejtés! hirdetmény.

A marosujvári m. kir. főbányahiva- 
tal munkásai részére az 1907-ik évben
1400 q. tisztabuza és 800 q. tengeri
szükséges, melynek szállítása iránt a 
nagy méltóságú m. kir. pénzügyminisz­
térium folyó évi augusztus hó 18-án 
kelt 62,647 számú rendeletével nyert 
fölhatalmazás alapján, 1906. évi ok­
tóber hó 25-én d. e. 10 órakor 
ezen m. kir. főbányahivatalnál verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

Az ezen teimények szállítását, elvál­
lalni szándékozók felhivatnak, hogy 1 
koronás bélyeggel ellátott és a vállalat 
értéke után esedékes 5% bánatpénz­
zel, vagy óvadékképes értékpapírral föl­
szerelt írásbeli zárt ajánlalukat, melyben

a budapesti gabona tőzsdén jegyzett 
mindenkori gabonaálakból való enged­
mény százalékokban kifejezve szóval és 
számokban beírandó, a fentjelzett napon 
délelőtt 10 óráig „Ajánlat gabonanemiiek 
szállítására“ feliratú borítékban lepecsé­
telve ezen m. kir. főt anyahivatal főnö­
kéhez adják be.

A veisenytárgyaláson elért eredmény 
számbavétele után a lei menyek mikénti 
átvétele és kiszolgáltatása iránt a nagy- 
méltóságú m. kir. pénzügy minisztérium 
fog végleges határozatot hozni. Az álta­
lános szerződési és versenztárgyalási 
feltételek a m. kir. fóbányahivatal kiadó­
id v .italában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, illetőleg beszerezhetők.

Marosujvár, 1906. szeptember 25-én.

Hirdetmény.

216 2-2 M. kir. föbányahivatal.

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Aisó-Fehé,

Imiim

A legszebb 
5 gyümölcsfák

215 3—104

0,000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókeritcs csemete.

Sélatérfak Díszcserjék a Rozsak. 
Bogyogyumölcsüek slb.

Kifogástalan
szúlooltványok.

3.1/3 millió szólóoltvány.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres szőlóvesszók $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

vx

S' 'S
vr

EGYESÜLT FA- es SZÓLÓOLTI/ÁNYISKOLAK FISCHER és TARSA, es AMBROSI M.

Nagyenyed város tulajdonát képező 
úgynevezett „alsó“, „középső“ és „tóth- 
utczai“ egyenként 3 — 3 kövü lisztelő 
malmai, továbbá a város vásárvám- 
és helypénzszedési joga 1907. év 
január 1-tól kezdve három egymásután 
következő évre nyilvános szó- és Írás­
beli árverésen bérbe fognak adatni.

Az árverés 1906. évi október 
10-ik napjának d. e 9 órájára a 
városház közgyűlési termébe tűzetik ki.

Kikiáltási ár:
1. az „Alsó“ malomra évi 4680 kor.
2 a „Középső“ „ „ 6100 kor.
3. a „Tólhutczai“ „ „ 3600 kor.
4. a vásárvám és piaczi helypénz-

szedési jogra évi 9961 korona.
Az árverezni kívánók kötelesek a ki­

kiáltási ái' 10%-át bánatpénzül fizetni.
Miről érdeklődők azzal értesittetnek, 

hogy a részletes föltételek a városi ki­
adóhivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

A városi tanácstól.

Nagyenyed, 1906 évi szeptember 27 •
Sándor Jenő,

217 2—3 polgármester h.

IEEEE

JVagye nge di

könyvnyomda
és papírár úgy ár részv. ~ társaság

jVagyenyed.
Ilirtlllllllllllllll.......IIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIII....... ......................................................................................................III1IIII1IIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIII...... Illlllllllllllll....... Illlllllllllllllllll...... IIIMIII..........nini

Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
..................................................................................................................................................................................

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruczikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

Műveket, folyóiratokat, hírlapokat, * körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket. pecsét- 

jegyeket, czimkéket,, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.

E

E



6. oldal. Közérdek 79. szám.

Az ország legnagyobb baraczkfözése.

Első Alföldi Cognaegyár Részvény- 
társaság és Szeszflüomitógyftr 
= KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegeaségei :

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. creme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radial alixir.

Ír ecskeméli f gyomorkeserű. 
i ecskeméli 48-as likőr.

Lecskeméti menyecske likőr.'flMindenütt kapható 

Vezérképviselö: SZIGETI SAMU, TORBA

amr Fözdói állandóan üzemben. T*

HIRDETÉSEKET 
legjutányosabban vesz fel ^ 

kiadóhivatalunk.

0 m
Elsőrangú

Gramofonok, Fonográfok, 
Czimbalmok, Hegedűk,

Forgatható és önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Andrássy-út 17.--------
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

n| m
Mimim

r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiimiimmuiiiiíiimiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiMiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii  
FIrínvftc ^OlcBÖm ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
uUlljUo sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSBrOl ®8 értékpapírokat.
I nfáthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LBlolDB dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az Ö68ze6 nagysága szerint B*/i, 6, 6l/a% mellett, kereske- 
ifliiunai delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

41,, kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig. :

mm

Ét#
€

m
F8

F8
F8
F8

■■■■t"*™1■■■■■■■■■■■■ammmmmwmmmm■

NAGY JENŐ fi.GX."
szájpad nélküli müfog-speozialista §F

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz. fr?
_______________________________8F■........... .... -.................... .................. ............... Wá.

gkSFRészit szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 

F§ 16 koronáért. 74—104 §#
<68 $i

19 77- 104

F8
tim.SF®

113 44-60

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


